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         Δύο τυφλοί και ένας κωφός είναι τα πρόσωπα που δέχονται τη 

θαυματουργική θεραπεία του κυρίου. Ο λαός θαυμάζει και ομολογεί «ότι 

ουδέποτε εφάνη ούτως εν τω Ισραήλ». Οι Φαρισαίοι, όμως χύνουν πάλι το 

δηλητήριό τους: «Εν τω άρχοντι των δαιμονίων εκβάλλει τα δαιμόνια», 

λέγουν με κακία. Ο Κύριος, όμως, συνεχίζει το κοσμοσωτήριο έργο του, 

κηρύσσοντας το Ευαγγέλιο της Βασιλείας.  

       Αυτή η βασιλεία δεν είναι μια διδασκαλία, μια θεωρία, είναι μια ζωντανή 

πραγματικότητα, μια ουσιαστική διακυβέρνηση ολόκληρης της ζωής μας από 

τον ζωντανό Θεό, τον Ιησού Χριστό. Η βασιλεία αυτή αρχίζει εδώ στη γη. 

Ολοκληρώνεται, όμως, στην αιωνιότητα. Δεν είναι συνέχεια παλαιών 

καταστάσεων, είναι «καινή κτίσις», όπου  τα πάντα γίνονται καινούργια. Η 

επικράτηση του Χριστού και η κυριαρχία του στους σημερινούς ανθρώπους 

είναι μια εντελώς νέα κατάσταση πραγμάτων. 

      Η βασιλεία που επαγγέλλεται ο Κύριος είναι η Αγάπη, που τόσο πολύ 

έχει ανάγκη ο σημερινός άνθρωπος, που είναι γεμάτος προβλήματα, ο 

άνθρωπος της εποχής του διαδιχτύου, της παγκοσμιοποίησης, αλλά και του 

θρησκευτικού φανατισμού και της τρομοκρατίας που συνεπάγεται αυτός.  Η 

βασιλεία του Θεού είναι η δικαιοσύνη  από την οποία στερείται η κοινωνία 

μας. Διψά για δικαιοσύνη ο άνθρωπος που ζει στον εικοστό πρώτο αιώνα. 

Διψά για την ειρήνη, η οποία τόσο πολύ τραυματίζεται σήμερα. Διψά για την 

Αγάπη, μέσα στο πνεύμα του μίσους, της βίας και της τρομοκρατίας της 

σημερινής εποχής.  

      Ποιοι μπορούν να ζήσουν σε αυτή τη βασιλεία  του Κυρίου; Ολόκληρο το 

Ευαγγέλιο θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι ένας οδηγός για τη Βασιλεία. 

Η Χριστιανική ηθική δεν είναι απλά ένας κώδικας ηθικής, μια ζωντανή 

προετοιμασία των ψυχών, για να μπούμε σε αυτή τη βασιλεία.  

      Στη βασιλεία αυτή ανήκουν όλοι όσοι βιώνουν την Αγάπη, τη δικαιοσύνη, 

την Ειρήνη, τους καρπούς του Πνεύματος. Είναι «υιοί της Βασιλείας». Έχουν 

βίωμα μια αγάπη που επεκτείνεται σε εχθρούς και φίλους, όπως τη διδάσκει 

ο Χριστός. Μια δικαιοσύνη που δεν περιορίζεται μόνο σε ατομική διάσταση, 

αλλά είναι κοινωνική και πανανθρώπινη όπως διαγράφεται από το λόγο του 

Θεού.  



        Η ειρήνη που αρχίζει από τον εσωτερικό άνθρωπο, περνά μέσα από τα 

κανάλια της ανθρώπινης κοινωνίας και φθάνει στις σχέσεις μας με το Θεό.  

      Στην υλιστική εποχή μας, περισσότερο  από κάθε άλλη φορά, προβάλλει 

έντονη η ανάγκη της Βασιλείας του Θεού. Μας είναι απαραίτητη στην 

ατομική, οικογενειακή και εκκλησιαστική μας ζωή.  Ας είναι, λοιπόν ένα 

συνεχές αίτημα προς τον Ουράνιο Πατέρα μας, το «Ελθέτω η Βασιλεία σου». 

Αμήν.     

                                                                                       Αλέξανδρος Ταπάκης 
 


